

Praktická časť – 23. september 2022



Praktickej časti Projektu „Vodné dielo Gabčíkovo“ – predchádzala teoretická príprava. Jej cieľom bolo prostredníctvom video-prezentácií oboznámenie žiakov so samotným vodným dielom, ako i s faunou a flórou Dunajských luhov. Zrealizovali sme ju 13.9.2022 a každú časť sme ukončili kvízom. V nich si žiaci mohli zhrnúť získané poznatky, ktoré im následne poslúžili pri tvorbe ich vlastných prác o projekte. 

Dátum 23. september 2022 bol dňom „D“, kedy sme plní očakávaní nastúpili do autobusu, ktorý nás odviezol na Vodné dielo Gabčíkovo. To 24. októbra oslávi 30.výročie svojej existencie. Privítali nás pracovníci Vodohospodárskej výstavby Ing. Takáčová a Ing. Bakos, ktorí nás sprevádzali pri prehliadke jednotlivými časťami vodného diela. V zasadačke s nádherným výhľadom na slnkom zaliatu hladinu Dunaja, sme si mali možnosť pozrieť videoprodukciu o Vodnom diele Gabčíkovo. Následne z bezpečnostného hľadiska sme si obliekli vesty, ochranné prilby a vyšli sme na hornú terasu budovy Vodohospodárskej výstavby. Naskytol sa nám panoramatický výhľad na všetky strany a objekty vodného diela. Túto nádheru sme zvečnili na spoločnej fotografii. Následne sme vystúpili na vyhliadkovú vežu, z ktorej sme vodné dielo mali ako na dlani. Bol to nádherný pohľad z výšky sledovať toto veľkolepé dielo. Náš zážitok bol o to väčší, že nie každému sa nenaskytne možnosť vidieť vedľa seba dve plavebné komory, z ktorých jedna je napustená vodou a druhá je prázdna – plná pracovníkov Metrostavu ako malých pohybujúcich sa mravcov. Dôvodom je komplexná inovácia a modernizácia ľavej plavebnej komory po 30 rokoch prevádzky. Vidieť 275m dlhú a 34m širokú pravú plavebnú komoru ako sa vypúšťa, aby plavidlá v nej uzavreté mohli prekonať rozdiel medzi výškou hladiny vody v prívodnom kanáli a v odpadovom kanáli ( 20 – 23 metrov), bolo jedinečným zážitkom. Následne sme si prezreli vodnú elektráreň, v ktorej 8 turbogenerátorov vyrába ekologickú elektrickú energiu. Je to až 10% z celkovej spotreby elektrickej energie na Slovensku. 
Po výbornom obede nás čakala 2.časť nášho projektu. 

Vybrali sme sa do oblasti Lesníckeho náučného chodníka Dunajské luhy. 

Pracovníčky VV – Mgr. Koreňovská a Bc. Farkas a SVP – Ing. Supeková si na posiedke Králova Lúka pripravili pre nás zaujímavé aktivity. Oboznámili nás s oblasťou Dunajské luhy, s významom mokradí, ako sa dá regulovať výška vodnej hladiny v mokradiach, čo je to biodiverzita, prehrádzky na ramenách Dunaja, predstavili nám faunu a flóru tejto oblasti. Táto prednáška o živote v mokradnom ekosystéme bola organizovaná projektovým tímom VV, š.p. a SVP, š.p. v rámci osvetovej kampane „Zlepšenia stavu vybraných mokradí v ľavostrannej ramennej sústave rieky Dunaj“ – ACC04P06, ktorý je podporený Nórskom prostredníctvom Nórskych grantov a spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Získané informácie sme si potvrdili počas plavby loďkou, ktorá umocnila naše zážitky. Lesníci Lesnej správy Gabčíkovo – Ing. Nagy so spolupracovníkmi sa s nami plavili zákutiami ramien Dunaja, ktoré boli obklopené krásnou, v určitých častiach nedotknutou prírodou – 5.stupeň ochrany ako vo Vysokých Tatrách. 
Tak sme prilby a bezpečnostné vesty z vodného diela vymenili za záchranné vesty. Boli to skutočne nádherné pohľady na okolité stromy, či ostrov, pripomínajúci džungľu, keďže zásahy ľudskou rukou tu nie sú povolené. Doplavili sme sa až k prehrádzke, ktorá slúži na vzdutie – zdvihnutie hladiny vody, avšak mala i priestor na preplavenie rýb cez prehrádzku - rybovod. Neobyčajným zážitkom bola pre nás i práca dronu, ktorý nám lietal nad hlavami, aby z výšky zachytil naše pútavé aktivity.
Plní nezabudnuteľných dojmov sme sa po celodenných aktivitách vrátili domov. Naše očakávania sa nielen splnili, ale boli niekoľkonásobne prekonané. 

Ďakujeme pracovníčkam Vodohospodárskej výstavby i Slovenského vodohospodárskeho podniku, lesníkom z Lesnej správy Gabčíkovo, ktorí sa postarali o tieto neopakovateľné chvíle. 
Nasledovný deň sme svoje zážitky spracovali vo svojich skupinových 3D projektoch v anglickom jazyku. Našu prácu si prišla pozrieť i Ružinovská televízia, pre ktorú svoje postrehy vyjadrili hovorcovia Šarlotka a Maťko. Následne na druhý deň sme tvorili príspevky v slovenčine a v ukrajinčine do školského časopisu Nevädza. Rozšírili sme si nielen anglickú slovnú zásobu, ale pokúsili sme sa vyjadriť vlastné skúsenosti a názory v príspevkoch do časopisu. 
Krátke video dokumentuje skrátený priebeh nášho projektu.
Priebeh našich aktivít je možné prečítať si i v Hospodárských novinách:

 link na web: 
Pozrieť si je možné i zábery z dronu:
link: https://www.youtube.com/watch?v=afgQuXIlB1Q







       PhDr. Dagmar Zlatošová, PhD.
