 V piatok 27.marca, ktorý je tiež označený ako Svetový deň divadla, sa piaty až deviaty ročník našej školy zúčastnil na komornom hudobno-tanečnom programe SĽUK-u v ich vlastných priestoroch Divadla SĽUK v Rusovciach.


 V programe sa píše, že predstavenie pod názvom Krížom-krážom ukazuje viaceré regióny Slovenska, typy tancov, obradných i spoločenských príležitostí. 

    
Radi by sme sa poďakovali za skvelý zážitok, atmosféru, dynamický program, ktorý upútal všetkých prítomných výkonmi tanečníkov, spevákov i hudobníkov.

  
Kým cimbal a husle do nás svojou rytmikou od prvého momentu triafali pozitívne vibrácie, tanečníci a speváci nás previedli  rôznymi lokalitami ( Terchová, Horné Orešany, Liptov, Myjava) aj spoločenskými udalosťami( Execírka, Kmotry, Zapletance).

    
Niektorí zistili a spoznali folklór, niektorých umelci inšpirovali, zaujali, niektorým vyrazili dych.

V neposlednom rade bolo pre všetkých žiakov motivujúce zažiť mladých ľudí, ktorí spojili svoj talent, svoje záľuby a tvrdú prácu a ukázali radosť aj umelecké majstrovstvo.

Za to, že sme sa mohli na pár desiatok minút nechať uniesť hudbou a tancom do krás nášho folklóru, ďakujeme pani učiteľke V.Macudzinskej, ktorá organizačne celú akciu zabezpečila.

