
Ekoprogram - Globálne problémy Zeme

Jedno pekné dopoludnie žiakov 8.ročníka na našej škole navštívila pani z Daphne, inštitútu aplikovanej ekológie a porozprávala o Globálnych problémoch a rôznymi aktivitami priblížila žiakom túto problematiku. Žiakov na úvod motivovala videom, kde bez zvuku mohli vidieť, o ktorých problémoch budú vedieť viac.

V krátkom motivačnom videu boli znázornené fakty, ktoré sa našej Zeme týkajú, nemali by sme byť  ľahostajní voči problémov a aj ako by sme mohli prisieť k ich zlepšeniu, aj keď nie vo veľkľj miere.

Hodina bola rozdelená na teoretickú časť a praktické aktvity, kde žiaci využívali vedomosti, ktoré mali. Pojmy ako skleníkový efekt, ozónová vstrva či freóny im boli známe, dopĺňali  navzájm ich škodlivé či prospešné vlastnosti. Dozvedeli sa o nespálených uhlovodíkoch, stratosfére ako aj zápise bezfarebného plynu- ozóne.

Aktivity žiakov:

1, Dôsledky klimatických problémoch(resp. ako na nás môžu vpývať?)

-žiaci rozdelení do skupín, dostali kartičky s rôznymi obrázkami a mali ich na plagátik zaradiť, kam patria.

Napr. tvár muž - rakovina kože, bunky - planktón, obraz - narušenie textílií, zhorené listy - pokles úrody.

2, Správna charakteristika pojmu

· žiaci v skupine dostali kartičky dvoch veľkostí, na jednej bol pojem(ozónová vrstva, kyslé dažde, skleníkový efekt, vojna, odlesňovanie) a na druhej základná charakteristika, ktoré mali správne priradiť.
· Napr. pojem Ozónová vsrtva - časť stratosféry, ktorá chráni planétu pred ultrafialovým žiarením.
Správne riešenia si potom spoločne prečítali.

3, Mapa sveta

· žiaci dostali do dvojíc papier s prázdnou mapou sveta, do ktorej mali zapísať jednotlivé pojmy z druhej aktivity a napísať aké problémy daná oblasť má.
-Napr. Amazónsky prales- Brazília - odlesňovanie

         Japonsko - nadmerný lov

         Nepokoje v Sýrií - strata ľudských životov

Zaujímavá hodina  obohatená o informácie nielen pre žiakov, ale aj pre učiteľky biológie. Dozvedeli sme sa inou formou, ako by sme mohli zlepšiť problémy týkajúce sa nás všetkých a ako si prírodu vážiť. Ekoprogram sa nám veľmi páčil.
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