
                                          Vojka nad Dunajom
       Náš školský výlet sme strávili vo Vojke pri Dunaji. Nachádza sa iba 35 kilometrov od Bratislavy pri vodnom diele Gabčíkovo, v blízkosti slovensko-maďarskej hranice. Je obklopená peknou prírodou.

       Hneď po príchode do Vojky sme ako prvú navštívili riadiacu vežu pre vodnú dopravu. Sprevádzala nás sprievodkyňa, ktorrá nám porozprávala o vodnom diele Gabčíkovo. Bolo to zaujímavé rozprávanie. Z výšky sme mali pekný výhľad na okolitú krajinu. Autobusom sme sa premiestnili na naše stanovisko. Tam sme mali krátku prestávku na desiatu a oddych. V skupinkách sme sa mohli po okolí previesť kočom, ktorý bol ťahaný dvomi koňmi. Bola to pekná a dosť rýchla jazda. Následne sme navštívili zvieraciu farmu. Videli sme kozy, zajace, ošípanú, koňa a psov. Niektorí si mohli skúsiť aj ručné dojenie kozy. Dozvedeli sme sa, že dojenie môže byť ručné aj automatické. Mohli sme sa troška zblížiť so všetkými zvieratami. Ďalší čas sme trávili v chránenej krajinnej oblasti Dunajské Luhy, kde nám sprievodkyňa rozprávala o pralese, o stromoch a rastlinách, ktoré sa tam vyskytujú, napr. ranostaj pestrý, kozia brada, vika siata, žihľava dvojdomá, šalvia lekárska, iskerník prudký, mliečnik, skorocel kopijovitý a lipkavec. Zo stromov tam môžeme vidieť topole čierne a vŕby biele. Vyskúšali sme si ryžovanie zlata. Bohužiaľ nikto nič nenašiel. Ďalšou zaujímavosťou nášho výletu bola pomalá plavba kompou. Po návrate na naše stanovisko sme si pochutili na dobrom obede. Každý z nás mal guláš a palacinku. Po obede sme sa všetci zúčastnili kvízu. Bol o tom, čo sme videli na prechádzke lužným lesom a o čom nám rozprávala sprievodkyňa. Rozdelili nás do skupín a naša skupina vyhrala prvé miesto. Všetci sme ale dostali sladké odmeny. Mali sme ešte čas aj na svoj vlastný program. Nakoniec sme sa poďakovali a rozlúčili. 
       Výlet vo Vojke sa mi veľmi páčil. Bol poučný, veľa sme videli a zažili. Dúfam, že takéto výlety budeme mať aj na druhom stupni.
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