Most medzi svetlom a tmou

alebo

Vidíme očami nevidiacich

Vďaka únii nevidiacich a slabozrakých Slovenska a vďaka firme Dachser, sme mali možnosť, počas októbra, vcítiť sa a oboznámiť sa s pocitmi slabozrakých a nevidiacich ľudí. 

Mohli sme si vyskúšať rôzne pomôcky, ktoré pomáhajú ľuďom so zrakovým postihnutím zaradiť sa do normálneho života. Oboznámili sme sa s rôznymi senzormi napríklad na rozlišovanie farieb, lektori nám predviedli hovoriaci počítač, hovoriacu váhu, hodinky, telefón, rôzne typy zväčšovacích lúp (väčšie, menšie, so svetlom, bez neho, ale aj elektronické, meniace farby podsvietenia) ale mohli sme si vyskúšať „čítať“ a písať pomocou brailovho písma. Deti si skúsili chôdzu pomocou klapiek, zakrývajúce oči a bielej paličky. Lektor im do cesty dával prekážky, tak aby ich deti vedeli obísť, prípadne identifikovať.

Aby sa deti vcítili do pocitov slabozrakých, lektori im rozdali špeciálne okuliare, ktoré predstavovali rôzne druhy zrakového postihnutia, a kázali im niečo nakresliť. Až vtedy deti pochopili, aké ťažké je byť nevidiacim prípadne slabozrakým.

Okrem pomôcok, nás lektori učili, ako sa správať k takýmto ľuďom, ako s nimi komunikovať a ako im pomáhať. Toto všetko sme mali možnosť si vyskúšať v praxi, keď sme sa stretli s nevidiacim Jurajom Prágerom a jeho osobným kamarátom a zároveň pomocníkom, psíkom Arkusom, ktorý mu nahrádza oči.


Tieto príjemné stretnutia sme ukončili krásnym výletom do bratislavskej ZOO, kde sme sa skamarátili s deťmi so zrakovým postihnutím vo veku od 9 do 12 rokov. Deti si rozumeli, smiali sa, komunikovali a pomáhali si. Bol to príjemný a veľmi poučný projekt, ktorý by si mal absolvovať každý, aby sme im vedeli pomáhať. 
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