Neziderské jazero a okolie

Exkurzia s 8. a 9.ročníkom bola naplánovaná na jeden júnový slnečný deň. Ráno sme sa stretli pred školou, naskočili do autobusu a vyrazili...

Kúsok za hranicami, necelých 60 km, hodinku z Bratislavy leží najväčšie stepné jazero v strednej Európe...niektorí z nás o tom ani netušili...S pánom sprievodcom sme mali bohatý program, s ktorým nás oboznámil už v autobuse, každý z nás sa tešil na niečo iné. S blížiacim sa cieľom nám rozprával o histórií jazera, života v ňom ako aj o samotných rozmeroch. Jazero nie je ani príliš hlboké, len okolo 180 cm. Jeho brehy sú pokryté dlhými pásmi mokradí zarastenými trstinou a hladina je vždy mierne zvlnená od vánku. 
Autobusom sme sa presúvali na rôzne stanovištia, kde sme mohli pozorovať rôzne druhy živočíchov – hlavne vtákov – kačice, husi, dropy, volavky, čajky..., pri cestách sme mohli vidieť aj väčšie voľne žijúce kone.

Pozorovateľňa v Podersdorfe bola prvou zastávkou našej exkurzie, kde sme za pomoci ďalekohľadov mohli pozorovať soľné jazierka, trstinové porasty, močariská, stepné lúky či rôzne živočíšne druhy. Silný vietor a chlad nás sprevádzal na každom kroku..tam vyššie to bolo cítiť.
Neďaleko pozorovateľne sme mali možnosť vidieť farmu mangalíc, ktoré sa prišli pochváliť svojou srsťou až k plotu.

Neskôr sme sa presunuli do centra NP Neziderské jazero v Illmitzi a do jeho informačného centra, kde sme si pozreli pútavý 15-minútový film.

 Posledná zástavka exkurzie patrila prístavu a samotná hodinová plavba po jazere...boli sme očarení..krásny prístav, pestrofarebné okolie, malebné reštaurácie, milí ľudia a dotieravé čajky..dokonalú atmosféru dodávali jemné kolísanie lode a vlny s vetrom.
Exkurziu plnú prekvapení sme ukončili posedením v reštaurácií pri teplom ovocnom čaji a chrumkavej pizze. Určite navštívime toto miesto aj budúci školský rok. 
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