
Žiaci 7. a 8. ročníka spolu s výberom žiakov 6.C sa zúčastnili celodennej a veľmi zaujímavej exkurzie v okolí Banskej Štiavnice. Aprílové počasie nám veľmi prialo.

Starobylé banícke mestečko ukryté v Štiavnických vrchoch má svoje čaro. Je to mesto s prvou banskou akadémiou na svete, nádherným historickým jadrom ako aj desiatkami kilometrov baní pod svojím povrchom. Práve bane a tažba vzácnych kovov, preslávili toto miesto v celom Rakúsko-Uhorsku a vo svete. 

Prvá zastávka po nekonečne dlhých serpentínach v členitom horskom teréne bola pri najväčšom     umelom jazere - tajch Počúvadlo. Vyhúpaní z autobusu čerstvý vzduch, krásnu prírodu a okolie Štiavnickych vrchov  sme potrebovali ako soľ. Exkurzia nás ďalej zaviedla do bane Maximilián, kde sme strávili dve nezabudnuteľné hodiny, pozreli sme si geologickú expozíciu priamo v banskom múzeu. Helmy, plášte, baterky a dobrá nálada boli neodmysliteľnou súčasťou pri  1,2 km prechádzke 50 m pod zemou. Úzke chodbičky, kvapkajúca voda, tma a studený vzduch. Výklad pani sprievodkyne bol zaujímavý, dozvedeli sme sa, ako ľudia ťažko pracovali, aké mali podmienky, ako postupným vývojom banských strojov sa ich práca zjednodušila. Na stenách v bani boli ukážky práce baníkov, ich strojov ako aj “banský mesiac”.

Posledná zastávka bola na Radničnom námestí priamo v srdci Banskej Štiavnice, kde sme sa dozvedeli o 7 divov Štiavnice, ich historiu ako aj zaujímavé miesta. Zastavili sme aj na Trojičnom námestí, pri dome Maríny, Sládkovičovej Maríny...pre ktorú napísal aj zamilovanú báseň. Bola tam aj pamätná tabuľa s úryvkom básne:

Možno mi Tvojich úst sa odrjeknuť,

Možno mi ruku ňedostať,...

...Možno mi seba samjeho zhubiť:-

Ňemožno mi Ťa ňeľúbiť! ...

(Sládkovič A.: Marína, 1846)

Ževraj sa tu zastavujú zamilované páry, najviac na Valentína. Kovová mreža, osadená pod mramorovou tabuľkou s úryvkom zo Sládkovičovho diela, je plná „zámkov lásky“.

Návštevu sme ukončili na Radničnom námestí priamo v srdci Banskej Štiavnice. Deň zaujímavostí,  veľa prevýšenia,..ale aj kopec dobrej nálady.
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