
Gabčíkovo - plavebné komory


Posledný májový piatok sme sa vybrali so 6.ročníkmi na exkurziu na rieke Dunaj v Bratislave. Našim cieľom bola prehliadka plavebných komôr  vodného diela Gabčíkova, kde nás po celú dobu sprevádzala pani lektorka, ktorá nám rozprávala o histórií vodného diela. 


Dozvedeli sme sa, že dielo začali stavať v roku 1977, do prevádzky ho uviedli v roku 1992 s tým, že slúži najmä ako ochrana pred povodňami. Zabezpečuje aj celoročnú bezplatnú plavbu a výkon vodnej elektrárne vykrýva zhruba 8 % ročnej spotreby elektriny na Slovensku. Vysvetlila nám aj to, že plavebná komora je miesto, kadiaľ lode plaviace sa po Dunaji prechádzajú cez hať. Mali sme možnosť porovnať naplnenú, ale aj prázdnu plavebnú komoru. 


Po hodinovom výklade  nás v osobnom prístave čakala loď Ondava, ktorá mala zaujímavú trasu: prístav – plavebné komory - kanál pod vodným dielom – staré koryto Dunaja – prístav. Touto loďou sme sa dostali až na dno plavebnej komory a dokonca aj do kanálov pod ňou.  A to tak, že loď s nami na palube vošla do komory, následne napustili vodu a potom sme mohli pokračovať v plavbe. Celé  to trvalo zhruba 15 minút. A potom naopak - vošli sme do plavebnej komory, vypustili vodu a prešli sme na druhú stranu...bolo to veľmi zaujímavé, ako sa nám vzďaľovali ľudia, ktorí stáli nad komorami pri zábradlí. Boli takí malinkí...


Pútavú exkurziu nám spríjemňovali jarné teplé slnečné lúče, kde sme nepotrebovali svetre či teplé vetrovky. Veľmi sa nám páčilo a určite sa sem ešte vrátime.


Reakcie detí hovoria za všetko:

LEA: Mne sa páčil výhľad z lode, pozerať sa na to, ako stúpa a klesá voda v komore.

VANESSA: Najviac sa mi páčila plavba loďou. Aj pekné počasie a dobrá nálada na celom výlete.

VIKI, MARKO, PETRA: Páčila sa mi plavba loďou a keď sme boli v komore.

VIKI: Mne sa najviac páčil ona lodi, bol tam veľmi pekný výhľad. Tiež bola zábava sa pozerať, ako stúpa a klesá voda v komore.

ELIŠKA: Páčilo sa mi, keď sme boli v tej komore a na veži bol ďalekohľad.

JANKA: Mne sa páčila plavba loďou a výhľad z nej. Niektorí si kúpili nanuk a mohli sme prijímať vitamín D zo slnka. roste dokonalý výlet s pekným počasím :-)
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