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Exkurzia do Múzea bábkarských kultúr a hračiek     

                     
22. október 2015  bol pre žiakov 2. A a 4. A výnimočný. Žiaci mali bohatý celodenný program. Navštívili Múzeum bábkarských kultúr a hračiek Modrý Kameň, ktorý sídli na hrade. Lektorka Dáša Ďuríková stručne oboznámila žiakov s jeho históriou. Hrad pozostáva zo zrúcanín gotického hradu z 13. stor. a z barokového kašieľa z druhej pol. 18. stor. Patril šľachtickému rodu Balašovcov a dôležitú úlohu zohral pri obrane pred tureckými vpádmi. V súčasnosti sa v ňom nachádzajú kultúrno-umelecké, historické, archeologické a národopisné zbierky. My sme mali možnosť vidieť architetonicky najcennejšiu časť kaštieľa hradnú kaplnku. Miška Šurnovská z 2. A rozozvučala hradné steny klavírnou skladbou, ktorú zahrala na starom krídle. Žiaci boli rozdelení do dvoch skupín. Každá mala svoj vlastný program a po jeho ukončení sa navzájom vymenili. Jedna sa zúčastnila prehliadky a interaktívnej výstavy Dotkni sa stredoveku. Žiaci mali možnosť dotýkať sa exponátov, ktoré priamo súvisia s výučbou, chytiť stredovekú zbraň a štít, nasadiť prilbu, odfotografovať sa. Dozvedeli sa o živote ľudí v stredoveku. Spoznávali bežný život šľachty, služobníctva, detí, vojakov. Videli dobové oblečenie ľudí v stredoveku na figurínach, repliky zbraní, nástroje, ktoré v tej dobe ľudia používali. Žiaci sa dozvedeli, čo robievali ľudia v stredoveku, čo jedávali, ako sa zabávali. Nahliadli i do podzemných priestorov hradu.
Pri prehliadke múzea lektorka rozprávala o histórii hračiek. Dievčatá zaujal dom pre bábiky s dobovým zariadením. Ďalej lektorka rozprávala o histórii bábkového divadla. V stredoveku sa hrávalo divadlo v kostoloch, lebo chudobní ľudia boli negramotní, nerozumeli latinčine a cirkev potrebovala osloviť čo najviac ľudí. Neskôr vznikli javiská. Deti spoznávali rôzne typy divadelných bábok, spôsob ich ovládania – marionety (vedené na drôte zhora, kde vahadlo  a nite zabezpečujú pohyb bábok), maňušky (vedené zospodu na ruke), javajky (vedené zospodu na drôte, tyčke), tieňové bábky, improvizované bábky, prstové bábky, luminiscenčné - natreté reflexnou farbou, ktoré pod UV svetlom svietia. Novodobou bábkou je bábka pre animovaný film, ktorá má kĺby uspôsobené tak, aby vydržala v nastavenej polohe, ako si filmár želá. V areáli hradu sa zachovala i posledná maringotka. 

V múzeu sa nachádza divadelná sála so štyrmi typmi divadiel, tvorivá dielňa a hračkárska herňa. Žiaci strávili čas v tvorivej dielni, kde sa vyrábajú bábky, kulisy, scény a iné rekvizity. V bábkovej dielni pod ohľadom a odborným vedením múzejného pedadóga PhDr. Jaroslava Hanka žiaci 2. A vytvárali vlastné bábky k
rozprávke Žabka Karolínka a žiaci 4. A k rozprávke Žabí kráľ. Útulne zariadená hračkáreň deti nelákala tak ako divadelná sála. PhDr. J. Hanko pripravil žiakom pomôcky, vysvetlil postup práce a rozdelil úlohy. Žiaci pracovali v duchu kooperatívneho vyučovania – vyrábali kulisy, maľovali plošné bábky, nacvičovali scenár, pripravovali zvuk a osvetlenie.

Každá trieda nacvičila bábkovú hru k svojej rozprávke. Po obede druháci zahrali tieňové divadlo štvrtákom a štvrtáci na oplátku druhákom. Vyslúžili si potlesk od kamarátov a pochvalu od múzejného pedagóga, triednych učiteliek a vychovávateliek.

Modrý kameň je známy Gaštanicou,v ktorej rastie veľa jedlých gaštanov a preto sa každoročne v areáli hradu konajú gaštanové slávnosti.My sme mali možnosť vidieť ich výstavu.

Žiaci strávili deň na hrade v atmosfére hravosti a uvoľnenosti. Naplánovaný vzdelávací program rozvíja osobnosť dieťaťa,jeho zručnosti a tvorivosť.Učí deti spolupracovať, vedie ich k úcte ku kultúrnym hodnotám. Zážitky vyvolávajú emócie a podnety na rozprávanie, ktoré žiaci zúročia v tretej aktivite.

                Mgr. Z. Macudzinská, V. Macudzinská, Mgr. L. Knappová, J. Nagyová  a     

                                                     kolektív žiakov 2. A a 4. A triedy  

