
Dňa  26. októbra  2015  pri príležitosti  Medzinárodného dňa školských knižníc  sme uskutočnili podujatie pod názvom „Oci, mami, čítajte s nami!“. Pre účastníkov projektu „Povedz mi rozprávku“  to znamenalo vyvrcholenie a ukončenie všetkých aktivít. Pripomenuli sme si všetky etapy projektu – zážitkovú hodinu so spisovateľkou, exkurziu v Múzeu bábkarskych kultúr a hračiek Modrý Kameň, interaktívnu výstavu „Dotkni sa stredoveku“, tvorivé bábkarské dielne – výroba bábok, zahranie tieňového divadla, tvorivé dielne v škole – vytvorenie denníka, napísanie prvého zážitku, výroba obalu. Poslednou aktivitou bola hodina strávená s rodičmi, kde deti mali možnosť odprezentovať svoje výtvory, vyjadriť svoje názory a pocity. Najskôr žiaci reprodukovali rozprávku o žabke Karolínke, ktorá túžila stať sa princeznou. Do tejto časti sme zakomponovali didaktickú hru „Karolínka – pozor daj, rýchlo z lekna zosadaj!“. Hra vychádzala z prečítanej rozprávky a zamerali sme sa na uvoľnenie a vytvorenie príjemnej atmosféry a dobrej spolupráce medzi žiakmi. Žiaci pracovali ďalej v skupinách. Každá skupina si prizvala jedného rodiča – pomocníka. Spoločne v skupinách žiaci s rodičmi riešili kvapkové úlohy, hľadali informácie v encyklopédiách, pomáhali si a rodičia následne čítali z encyklopédie správne odpovede. Na základe prečítaného žiaci spracovali informácie do  hodnotných projektov.
Slávnostným aktom bolo čítanie zážitkov zo svojich denníkov pred rodičmi a spolužiakmi. Túžba  podeliť sa o svoj zážitok s inými a zároveň prezentovať, čo detské ruky a um vytvorili, zbavuje žiakov ostychu a napätia, rozvíja vyjadrovacie schopnosti a zručnosti. 

Kniha – prameň poznania je pre nás nekonečným zdrojom inšpirácie. V našom prípade: kniha – rozprávka – hrad – vzdelávací program na hrade – historické divadlo – divadelná dielňa – bábka – tieňové divadlo – roprávanie – písanie komunikátu – prezentácia pred rodičom – čítanie rodiča – návrat k starej knihe. Pri práci s knihou prostredníctvom zážitku boli u žiakov zastúpené všetky zmysly. Žiaci prostredníctvom zážitku mohli objavovať čistotu slova a hodnotu knihy.
Zážitkové formy práce s knihou rozvíjajú čitateľské kompetencie, čitateľskú kultúru, pestujú dobrý a trvalý vzťah žiakov ku knihe.
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