ZÁPISNICA
zo zasadnutia Rodičovskej rady  
dňa 16. 09. 2008 o 16.30 hod. a o 19.00 hod.
Prítomní: 25 z 29 členov Rodičovskej rady podľa prezenčnej listiny

Hostia: riaditeľ školy Mgr. V. Pastýrik, zástupkyňa riaditeľa PaedDr. M. Orságová
Program:
1. Otvorenie 

2. Správa o hospodárení 2007/8 – p. Bendelová
3. Revízna správa – p. Pilňanová
4. Hlasovanie o výške členského príspevku RZ na rok 2008/9 – p. Antalová
5. Hlasovanie o výške nájomného za skrinky na rok 2008/9 – p. Antalová

6. Diskusia o spôsobe čerpania rozpočtu – návrhy – p. Antalová

7. Informácie o riaditeľa školy – p. Pastýrik
8. Informácie o ukončení funkčného obdobia predsedov TRZ, RR a VV RR, pokyny k voľbám v triedach do VV – p. Antalová

9. Diskusia, záver
K bodu 1:
Rokovanie RR RZ otvorila a viedla predsedníčka Výkonného výboru Ing. Ivana Antalová. Členovia RR boli vopred oboznámení s programom zasadnutia.

K bodu 2: 

Hospodárka RZ p. Bendelová oboznámila prítomných so Správou o hospodárení za r. 2007/8 a tiež s plánovaným a skutočným čerpaním rozpočtu. Obidva dokumenty mali prítomní vopred k dispozícii (Správa o hospodárení je zverejnená na internetovej stránke).  Rozpočet nebol čerpaný v predpokladanej výške – niektoré položky boli čerpané v nižšom rozsahu a niektoré boli financované napokon z iných zdrojov. Z 2% z daní z príjmu obdržalo RZ na účet viac ako  180.000,- Sk (5.975 Eur).
K bodu 3: 
P. Pilňanová ako revízorka RZ prečítala prítomným Revíznu správu (je zverejnená na www  stránke).

K bodu 4: 
VV navrhol ponechať výšku členského v nezmenenej výške. Následne bolo jednomyseľne odhlasované členské vo výške:
· 320 Sk (10,62 Eur) za prvé dieťa
· 160 Sk (5,31 Eur) za každé ďalšie dieťa na škole

Túto sumu je potrebné uhradiť do 15. 10. 2008 v hotovosti triednym učiteľom.
K bodu 5: 
VV navrhol tiež ponechať výšku poplatku za používanie skrinky. Prítomní jednomyseľne odhlasovali nájomné vo výške:

· 200 Sk (6,64 Eur) za skrinku na školský rok 2008/9

Nájomné je potrebné uhradiť do 15. 10. 2008 v hotovosti ekonómke školy pani Pluhárovej. Pokiaľ nájomné nebude v uvedenom termíne uhradené, skrinka bude postúpená ďalšiemu záujemcovi.
K bodu 6: 
Členovia RR boli vyzvaní na uvedenie návrhov na čerpanie rozpočtu a tiež na otvorenie tejto otázky priamo v triedach. Návrhy na to, čím by mohlo RZ finančne prispieť ku skvalitneniu vyučovacieho procesu, zlepšenie prostredia v škole i okolí apod. mohli rodičia vyjadriť na triednych RZ  (uviesť v zápisnici z TRZ), prípadne je možné návrhy zasielať mailom (adresy väčšiny triednych dôverníkov alebo predsedu RZ sú zverejnené na stránke RZ). V tejto súvislosti boli opätovne diskutované chýbajúce lavičky na dvore školy. Svojpomocne vyrobené lavičky by mali byť podľa slov riaditeľa školy osadené v najbližšom období. 
Prítomní rodičia sa dohodli, že schválenie rozpočtu na šk. rok 2008/9 bude bodom programu nasledujúceho zasadania RR v novembri. Z dôvodu potreby skoršieho uvoľnenia financií  bolo jednomyseľne odhlasované čerpanie:

· 20.000,- Sk (663,88 Eur) – nákup hračiek, lôpt, papierov, pomôcok atď. do ŠKD
· 22.000,- Sk (730,27 Eur) – nákup 2 ks kamier – doplnenie existujúceho kamerového systému o 2 kamery umiestnené pri vchodoch do budov
K bodu 7: 
Pán riaditeľ a pani zástupkyňa informovali rodičov o vplyve školskej reformy na školu a o nových učebných plánoch pre 1. a 5. ročník. V 1.triede určuje škola 5 hodín a v 5. triede 6 hodín z celkového počtu vyuč. hodín. 
Pán riaditeľ vyzval rodičov k diskusii v triedach o zavedení Internetovej žiackej knižky (IŽK) v plnom rozsahu, teda bez používania klasických ŽK, pretože doterajší systém je pre učiteľov administratívne náročný.
Žiakom budú v najbližšom období ponúknuté záujmové krúžky – treba si vybrať max. 2 krúžky, na ktoré je možné využiť vzdelávacie poukazy, ktoré žiaci tiež dostanú (stačí ich podpísať rodičom). 

Rodičia sa z dôvodu bezpečnosti nemajú pohybovať po škole, ale čakať na deti pred vchodom, max. pri vrátnici. Nefunkčné zvončeky budú opravené.

Rodičia boli tiež informovaní o novej výške poplatku za školskú družinu:

· 365,- Sk/ mesiac (12,12 Eur) – poplatok treba uhrádzať najneskôr do 10. v mesiaci, a to bankovým prevodom na účet č. ú. 1639533558/0200 (VÚB). Kvôli identifikácii platby je potrebné uviesť celé meno dieťaťa a triedu. Je možné uhradiť viacero mesiacov naraz alebo si zriadiť trvalý príkaz na úhradu.
K bodu 8: 
Z dôvodu ukončenia volebného obdobia (1 rok) dostali prítomní rodičia pokyny k voľbám v triedach, kde je potrebné opäť zvoliť predsedu, podpredsedu a zapisovateľa. Novozvolení predsedovia sa stávajú členmi Rodičovskej rady (RR) na rok 2008/9. 
Nová RR sa následne stretla o 19.00 hod. s cieľom zvoliť nový Výkonný výbor (VV) a Revízora. Členmi VV sa po jednomyseľnom hlasovaní stali:
· Predseda:   I. Antalová

· Hospodár: H. Bendelová

· Tajomník: V. Hinner

Za Revízora bola rovnako jednomyseľne zvolená Ľ. Pilňanová
Zapísala: I. Antalová

V Bratislave 17. 09. 2008
