ZÁPISNICA
zo zasadnutia Rodičovskej rady RZ  
dňa 11. 11. 2008 o 16.45 hod.
Prítomní: 29 z 29 členov Rodičovskej rady podľa prezenčnej listiny

Hostia: riaditeľ školy Mgr. V. Pastýrik, zástupkyňa pre 1. stupeň PaedDr. Mária Orságová
Program:
1. Otvorenie a privítanie prítomných
2. Diskusia a hlasovanie o schválení rozpočtu na r. 2008/9 – p. Antalová, p. Bendelová
3. Ďalšie informácie o RZ a organizačné otázky týkajúce sa RR – p. Antalová 
4. Informácie riaditeľa školy – p. Pastýrik
5. Diskusia

6. Záver
K bodu 1:
Rokovanie RR RZ otvorila a viedla predsedníčka Výkonného výboru Ing. Ivana Antalová. 
K bodu 2: 

Hlavným bodom zasadnutia bolo schválenie rozpočtu. Diskusia o spôsobe použitia finančných prostriedkov RZ prebiehala už od septembra. Rodičia dostali na septembrových triednych aktívoch možnosť navrhnúť, na čo konkrétne by mohlo RZ svoje financie použiť. Taktiež vedenie školy a prostredníctvom neho aj jednotliví učitelia mohli požiadať RZ o zakúpenie potrebných učebných pomôcok. Z týchto podkladov bol pripravený návrh rozpočtu, ktorý mali členovia RR vopred k dispozícii. Vzhľadom na dočasné paralelné fungovanie dvoch rodičovských združení sú rozpočty dva. Príjem z členského bol rozdelený do obidvoch RZ.
Súčasťou návrhu rozpočtu boli aj dlhodobo diskutované lavičky na školskom dvore, ktoré však boli z dôvodu pretrvávajúceho vandalizmu (naposledy zdevastované nové smetné koše) v areáli školy prítomnými rodičmi vyhodnotené ako príliš riskantná investícia a v diskusii bola z rozpočtu táto položka (20 000,- Sk) vyňatá.

Rozpočty boli po tejto úprave jednomyseľne schválené a budú zverejnené na stránke školy (Rodičovské združenie - Hospodárenie – Rozpočty).

Na položky týkajúce sa vzdelávacej a športovej činnosti budú použité financie získané z 2% dane z príjmu, ktoré poukázali rodičia na účet RZ.

K bodu 3: 

Dňa 11. 11. 2008 bolo ako prijímateľ 2% dane z príjmu za rok 2008 do Zoznamu prijímateľov zaregistrované nové RZ Nevädza. Ohľadom poukazovania 2% DzP na budúci rok budú rodičia včas informovaní.
Ďalej boli riešené organizačné otázky RR – aktualizácia kontaktov na predsedov TRZ a ich zástupcov, vyjadrenie k zverejneniu kontaktov na www-stránke a pod.

K bodu 4: 

Pán riaditeľ najskôr poďakoval rodičom a RZ za príspevok na nákup nových učebných pomôcok, vybavenie učební, záujmovú činnosť atď. čo výrazne prispeje k skvalitneniu výchovno-vzdelávacieho procesu.
Ďalej všetkých rodičov pozval na slávnostnú akadémiu, ktorá sa bude konať 25. 11. 2008 o 16.30 hod. v DK Ružinov pri príležitosti 40. výročia založenia školy.
P. riaditeľ tiež spomenul, že mestská časť prisľúbila realizáciu väčšej rekonštrukcie školy v tomto školskom roku.

Žiaľ, naďalej pretrváva nežiadúce správanie niektorých žiakov vedúce k znečisťovaniu stien, toaliet, okolia školy apod. Škoda bude po zistení vinníka požadovaná k náhrade. 
Rodičia boli opätovne požiadaní, aby z bezpečnostných dôvodov nevstupovali do budovy školy.

K bodu 5: 
Diskusia prebiehala predovšetkým k téme internetovej žiackej knižky (IŽK). Na septembrových schôdzkach TRZ sa rodičia vyjadrovali skôr za zachovanie klasickej ŽK (najmä rodičia na 1. stupni), prípadne k paralelnému fungovaniu obidvoch ŽK, čo je však z časových dôvodov pre učiteľov dosť náročné. Pripomienky boli predovšetkým k málo častej aktualizácii zápisov zo strany učiteľov a k menšej vypovedacej schopnosti IŽK oproti klasickej ŽK. Podľa vyjadrenia p. riaditeľa od budúceho šk. roka bude fungovať už len IŽK. Predpokladá sa, že to donúti tak učiteľov k priebežnej a dostatočnej aktualizácii a rovnako aj rodičov k častejšej návšteve IŽK, ktorá je vzhľadom na súčasnú existenciou aj klasickej ŽK v mnohých prípadoch malá.
V tejto súvislosti a tiež vzhľadom na požiadavku školy nevstupovať do budovy sa vyskytli požiadavky viacerých rodičov k väčšej možnosti komunikácie rodičov s učiteľmi prostredníctvom ich školských mailov.
K bodu 6:

Na záver predsedníčka RZ poďakovala prítomným rodičom za hojnú účasť a rokovanie tým ukončila.
Zapísala: I. Antalová

V Bratislave 12. 11. 2008
