ZÁPISNICA

zo zasadnutia Rodičovskej rady RZ  

dňa 16. 04. 2009 o 17.00 hod.

Prítomní: 28 z 29 členov Rodičovskej rady podľa prezenčnej listiny

Hostia: riaditeľ školy Mgr. V. Pastýrik, zástupkyňa pre 1. stupeň PaedDr. Mária Orságová

Program:

1. Otvorenie a privítanie predsedov TA a hostí

2. Informácie o čerpaní rozpočtu RZ v šk. roku 2008/9

3. 2 % DzP 

4. Diskusia o spôsobe bezhotovostnej úhrady členského a nájomného za skrinky v šk. r. 2009/10

5. Informácie riaditeľa školy a zástupkyne pre I. stupeň

6. Diskusia

7. Záver

K bodu 1:

Rokovanie RR RZ otvorila a viedla predsedníčka Výkonného výboru Ing. Ivana Antalová. 

K bodu 2: 

Hospodárka RZ p. Bendelová informovala prítomných o súčasnom stave čerpania rozpočtu RZ. Rodičovská rada jednomyseľne odhlasovala navýšenie vo výdavkovej stránke rozpočtu v položke vybavenia knižnice o 665 € na nákup ďalších 4 regálov.
K bodu 3: 

Rodičia boli vyzvaní na poukázanie 2 % dane z príjmu v prospech detí prostredníctvom Rodičovského združenia Nevädza. Všetky potrebné tlačivá a podrobné informácie o postupe sú dostupné na webovej stránke školy na podstránke rodičovského združenia. Možnosť poukázať 2 % z dane z príjmu majú rodičia – zamestnanci ešte do 30. 04. 2009.

K bodu 4: 

Vedením RZ bol prednesený zámer nahradiť od budúceho školského roka hotovostnú platbu členského a nájomného za skrinky bezhotovostným spôsobom – teda bankovým prevodom na účet RZ. Cieľom je aspoň čiastočne odbremeniť učiteľov od vyberania hotovosti, a to i napriek vyššej náročnosti pri identifikácii úhrad. K identifikácii platby bude slúžiť variabilný symbol, ktorý dostane každý žiak (prípadne jedna rodina bude mať jeden variabilný symbol) a bude  ho nutné pri platbe uviesť. Podklady k platbe dostanú rodičia prostredníctvom detí v septembri. Predsedovia triednych RZ dostali za úlohu na TA urobiť prieskum, či rodičia takúto formu akceptujú a výsledok uviesť v zápisnici z TA.
K bodu 5: 
Pán riaditeľ uviedol, že koncom šk. roka budú vyhodnotené školské vzdelávacie programy realizované z dôvodu školskej reformy v 1. a 5. ročníku.

Na škole úspešne prebehol zápis nových žiakov do 1. ročníka. V budúcom školskom roku bude otvorených až 5 prvých tried.

V najbližších mesiacoch by mala prebehnúť rekonštrukcia budovy školy – oprava strechy hlavnej budovy, výmena okien za plastové, výmena vchodových dverí, zateplenie časti budovy, čiastočná rekonštrukcia elektrozariadení, nová výmenníková stanica, v niekoľkých triedach nové podlahy, prípadne zastrešenie átria v malej budove.
Ďalej bol spomenutý problém so zistením požitia marihuany pred vyučovaním u niekoľkých žiakov a rodičia boli informovaní o opatreniach, ktoré plánuje škola urobiť, aby bolo minimalizované riziko, že sa táto droga vyskytne priamo v škole (námatkové kontroly políciou so psom...).

Pani zástupkyňa informovala o vyhodnotení prospechu, dochádzky a správania za 3. štvrťrok a o plánovaných akciách do konca šk. roka: 29. 5. – MDD (plánovaný koncert pre deti s využitím kultúrnych poukazov), 2. 6. – individuálne pohovory s rodičmi, školské výlety v máji alebo na konci júna, 17. 6. – uzatvorenie známok, 30. 6. – plánovaný koniec šk. roka.
K bodu 7:

Na záver pán riaditeľ poďakoval celej Rodičovskej rade, jej vedeniu i všetkým rodičom za spoluprácu a predsedníčka RZ poďakovala prítomným rodičom za účasť a rokovanie tým ukončila.

Zapísala: I. Antalová

V Bratislave 17. 04. 2009
