ZÁPISNICA

zo zasadnutia Rodičovskej rady RZ Nevädza
dňa 14. 04. 2010 o 17.00 hod.

Prítomní: 27 z 30 členov Rodičovskej rady podľa prezenčnej listiny

Hostia: riaditeľ školy Mgr. V. Pastýrik, zástupkyňa pre 1. stupeň PaedDr. Mária Orságová, Peter Grófik – rodič z 2.A
Program:

1. Otvorenie a privítanie predsedov TA a hostí

2. Petícia za boj proti prejavom narkomanie 

3. Informácie o čerpaní rozpočtu RZ v šk. roku 2009/10 a návrh na zmenu rozpočtu
4. 2 % DzP 

5. Diskusia

6. Záver

K bodu 1:

Rokovanie RR RZ otvorila a viedla predsedníčka Výkonného výboru Ing. Ivana Antalová. 

K bodu 2: 

Prvým bodom programu bolo prerokovanie návrhu na Petíciu za boj proti prejavom narkománie v areáli ZŠ Nevädzová 2 (text Petície v prílohe). Dôvody petície, jej cieľ a text prezentoval pán Grófik z 2.A triedy. Petícia by mala posilniť pozíciu vedenia školy pri rokovaní s kompetentnými orgánmi o tomto probléme.
Po krátkej diskusii prebehlo hlasovanie o texte petície. ZA: 26  PROTI: 0  ZDRŽALI SA: 1

Do petičného výboru boli jednomyseľne zvolení:

Peter Grófik (2.A)

Peter Bystriansky (4.D)

Vladimír Takáč (1.D)

RR zaviazala Petičný výbor a vedenie školy na uskutočnenie rokovania s dotknutými orgánmi štátnej správy a samosprávy do 31.5.2010.

Petícia spolu s petičnými hárkami boli následne distribuované prostredníctvom členov RR priamo do tried, kde ich mohli prítomní rodičia priamo na triednom RZ podpísať. Ostatní rodičia budú mať v nasledujúcich dňoch možnosť sa k petícii pripojiť na vedení školy, kde budú petičné hárky zhromaždené.
K bodu 3: 

Po zvážení priebežného čerpania jednotlivých položiek a po prediskutovaní s vedením školy o predpokladaných potrebách do konca školského roka navrhlo vedenie RZ z ušetrených prostriedkov úpravu rozpočtu 2009-10. Ide predovšetkým o návrh preplatenia vstupného na exkurziách, ktoré sa do konca šk.roka budú konťt pre väčšinu žiakov školy na základe príspevkov z prostriedkov EU. Pre žiakov tried, ktorých sa projekt EÚ netýka (7.B až 9.C), je v uvedenej sume za vstupenky takisto počítané s účelovým príspevkom na vstupenky alebo dopravu na školské výlety alebo exkurzie, ktoré si tieto triedy samy do konca šk. roka zorganizujú. Zdrojom výdavkov na vstupenky sú 2 % dane z príjmov poukázané rodičmi Rodičovskému združeniu Nevädza v predchádzajúcom období.

Zmena rozpočtu bola jednomyseľne schválená.

K bodu 4: 

Aj v súvislosti s vyššie uvedeným bodom boli prítomní zástupcovia jednotlivých tried informovaní o možnosti aj tento rok prispieť 2 % zo svojich už zaplatených daní RZ Nevädza. Túto možnosť majú ešte do 30. 04. 2010 rodičia – zamestnanci. Všetky potrebné informácie a predvyplnené tlačivá sú na www.zsnevadzova.sk
K bodu 5: 

V diskusii bola prednesená požiadavka, aby sa konzultácie konali minimálne 3 týždne pred uzatvorením známok, čo bolo pánom riaditeľom aj prisľúbené. Vzhľadom na to, že u niektorých učiteľov bývajú veľmi dlhé rady a rodičia žiakov II. stupňa majú problém stihnúť vo vymedzenom čase navštíviť viacerých učiteľov, rodičia navrhli, aby sa konzultácie konali počas dvoch dní pre všetkých rodičov alebo na etapy – jeden deň napr. konzultácie pre 5. a 6. ročník, druhý pre 7. – 9. ročník. 
Pán riaditeľ na záver uviedol, že by sa v tomto roku mala zatepľovať budova školy.

K bodu 7:

Na záver predsedníčka RZ poďakovala prítomným rodičom za účasť a rokovanie tým ukončila. Ďalšie rokovanie RR je plánované na september 2010.
Zapísala: I. Antalová

V Bratislave 14. 04. 2010
Overili:
Prílohy: 1. Text petície

Miestny úrad Bratislava – Ružinov, Mierová č. 21, 827 05 Bratislava  Starosta: p. Ing.Slavomír Drozd

Obvodné oddelenie polície Bratislava – Ružinov

Mestská polícia Bratislava – Ružinov

PETÍCIA

 ZA BOJ PROTI PREJAVOM NARKOMÁNIE 
V AREÁLI ZŠ NEVÄDZOVÁ Č. 2 A JEJ OKOLÍ

My, podpísaní rodičia žiakov navštevujúcich Základnú školu na Nevädzovej č. 2 a obyvatelia mestskej časti Bratislava – Ružinov žiadame všetky dotknuté orgány verejnej správy - orgány štátnej správy a územnej samosprávy o prijatie opatrení na efektívnejší postup pri boji proti dôsledkom narkománie v areáli ZŠ Nevädzová č. 2 jeho okolí. 

Doterajšie opatrenia a riešenia sa ukázali ako málo účinné a pretrváva stav, že sa v areáli školy denne nachádzajú použité injekčné striekačky a pohybujú sa tu ľudia drogovo závislí, čo nebezpečne ohrozuje zdravie a výchovu našich detí.

Žiadame preto zaviesť zo strany všetkých dotknutých orgánov verejnej správy - orgánov štátnej správy a územnej samosprávy - také opatrenia a riešenia, aby daný stav bol odstránený a neopakoval sa.

