ZÁPISNICA
zo zasadnutia Rodičovskej rady RZ Nevädza
dňa 09. 09. 2010 o 16.45 hod. a o 19.00 hod.
Prítomní: 26 z 29 členov Rodičovskej rady podľa prezenčnej listiny

Hostia: riaditeľ školy Mgr. V. Pastýrik, zástupkyňa riaditeľa PaedDr. M. Orságová
Program:
1. Otvorenie 

2. Správa o hospodárení 2009/10 – p. Bendelová
3. Revízna správa – p. Pilňanová
4. Informácie o možnostiach výuky AJ v spolupráci s jazykovou školou Class – p. Wienk
5. Hlasovanie o výške členského príspevku RZ na rok 2010/11 – p. Antalová
6. Hlasovanie o výške nájomného za skrinky na rok 2010/11 – p. Antalová

7. Informácie vedenia školy – p. Pastýrik
8. Informácie o ukončení funkčného obdobia predsedov TRZ, RR a VV RR, pokyny k voľbám v triedach do RR – p. Antalová

9. Diskusia
10.  Voľby Výkonného výboru a Revízora
K bodu 1:
Rokovanie RR RZ otvorila a viedla predsedníčka Výkonného výboru Ing. Ivana Antalová. Členovia RR boli vopred oboznámení s programom zasadnutia.

K bodu 2: 

Hospodárka RZ p. Bendelová oboznámila prítomných so Správou o hospodárení za r. 2009/10 a tiež s plánovaným a skutočným čerpaním rozpočtu.  Rozpočet bol oproti plánu prečerpaný o 2263 Eur. Tieto výdavky boli hradené z príjmov z 2 % DzP za rok 2009, ktoré prišli na účet RZ v júni 2010. Z 2% DzP obdržalo RZ na účet 8 701 Eur, čo je o 1236 Eur viac ako v minulom roku.
K bodu 3: 

Revízorka RZ p. Pilňanová prečítala prítomným Revíznu správu (je zverejnená na www  stránke). Revízna správa konštatuje, že v hospodárení RZ neboli zistené žiadne nedostatky vo vedení evidencie dokladov a zároveň nebolo zistené také použitie finančných prostriedkov, ktoré by bolo v rozpore so zásadami hospodárenia RZ.

K bodu 4: 

Pán Wienk z jazykovej školy Claas informoval rodičov o úspešnej spolupráci so školou formou intenzívnych jazykových kurzov, ktoré prebiehali v škole minulý školský rok v rámci Europrojektov a tiež o možnostiach účasti detí na jazykových kurzoch organizovaných v priestoroch JŠ Class na Rezedovej ul. v popoludňajších hodinách, a to v rôzne početných skupinkách a na rôznej jazykovej úrovni. Zároveň ponúkol ďalšiu spoluprácu so školou aj v rámci vyučovania.
K bodu 5: 

VV navrhol nasledovnú výšku členského príspevku, ktoré bolo po krátkej diskusii jednomyseľne odhlasované:
· 15 Eur za prvé dieťa
·   8 Eur za každé ďalšie dieťa na škole

Zvýšenie členského bolo odôvodnené najmä predpokladanými zmenami v súvislosti s možnosťou darovať 2 % DzP v budúcnosti, ako i jeho dlhoročne sa nemeniacou výškou pri súčasne zvyšujúcich sa cenách za toto dlhodobé obdobie.

Členské je potrebné uhradiť do 31. 10. 2010, a to výlučne bankovým prevodom na účet RZ, pričom každý rodič dostal prostredníctvom predsedu triedneho RZ, resp. triedneho učiteľa písomne všetky potrebné podklady (číslo účtu, variabilný symbol, sumu atď.)
K bodu 6: 

VV navrhol výšku poplatku za používanie skrinky:

· 10 Eur za skrinku na školský rok 2010/11
Tento poplatok bol jednomyseľne schválený.
Nájomné je potrebné uhradiť do 30. 09. 2010 priamo na účet RZ takisto podľa pokynov, ktoré rodičia obdržali písomne alebo v hotovosti ekonómke školy pani Pluhárovej. Pokiaľ nájomné nebude v uvedenom termíne uhradené, skrinka bude postúpená ďalšiemu záujemcovi.
K bodu 7: 

Pán riaditeľ informoval rodičov že akcie (rôzne kurzy, exkurzie) v rámci Europrojektov budú prebiehať aj tento školský rok.
Žiakom budú ponúknuté záujmové krúžky – treba si vybrať max. 2 krúžky, na ktoré je možné využiť vzdelávacie poukazy, ktoré žiaci resp. rodičia obdržia v krátkej dobe.
Počas minulých mesiacov pokračovala rekonštrukcia budovy školy formou zateplenia. 
Rodičia boli opätovne vyzvaní, aby z bezpečnostných dôvodov nevstupovali do budovy školy.

Pán riaditeľ tiež informoval o výsledkoch petičnej akcie – prebehli stretnutia petičného výboru, pána riaditeľa a pána starostu, došlo k zvýšeniu výskytu policajných hliadok v okolí školy. 

K bodu 8: 

Z dôvodu ukončenia volebného obdobia (1 rok) dostali prítomní rodičia pokyny k voľbám v triedach, kde je potrebné opäť zvoliť predsedu, podpredsedu a zapisovateľa. Novozvolení predsedovia sa stávajú členmi Rodičovskej rady (RR) na rok 2010/11. 
K bodu 9: 
Rodičia prejavili nespokojnosť s problémami v prístupe ku škole autom, ako i s parkovaním pri škole. Situácia je spôsobená prácami v súvislosti s výstavbou komplexu Retro. Rozšírenie cesty by malo byť dokončené cca 15.09.2010 a v dohľadnej dobe by mali byť sprístupnené aj garáže v Retre, čím by sa situácia s parkovaním mala znormalizovať. 
Podľa vyjadrení ružinovského Miestneho úradu vrty na území školského ihriska súvisia takisto s Retrom a nejde o žiadne nové stavebné zámery.
K bodu 10: 
Nová RR sa následne stretla o 19.00 hod. s cieľom zvoliť nový Výkonný výbor (VV) a Revízora. Členmi VV sa po jednomyseľnom hlasovaní stali:
· Predseda:   Andrea Suchá
· Hospodár:  Ing. Hana Bendelová

· Tajomník:  Jarmila Grigarová
Za Revízora bola rovnako jednomyseľne zvolená Karin Vastušková
Zapísala:   Ing. Ivana Antalová, 10. 09. 2010
