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EURÓPSKA ZNAČKA PRE JAZYKY 2013 

iniciatíva Európskej komisie v jazykovom vzdelávaní 

je v Slovenskej republike dňa 1. októbra 2013 udelená projektu s názvom 

Učme sa kvalitne, učme sa zaujímavo, učme sa moderne,
ktorý podala
Základná škola, 
Nevädzová 2, Bratislava.
Hlavná oblasť vzdelávania: 

základné školy 
Vedľajšia vzdelávacia činnosť:
vzdelávanie žiakov 1. a 2. stupňa
Hlavná téma: 



jazykové vzdelávanie metódou CLIL
Ďalšia téma 1:                                  jazykové vzdelávanie využívajúce IKT
Ďalšia téma 2:                                  zážitkové učenie 
Cieľový jazyk: 
anglický a nemecký 

Kontakt na ocenenú organizáciu:

Základná škola 



Nevädzová 2


82101 Bratislava 



Tel.: +421 243293165


E-mail: zsnevadzova2@centrum.sk


http://www.zsnevadzova.sk/ 

Internetová stránka projektu:

http://www.zsnevadzova.sk, www.deutschisteasy.webnode.sk    

Kontaktná osoba projektu: 

Mgr. Vladimír Pastýrik  



E-mail: zsnevadzova2@centrum.sk
OPIS PROJEKTU 
Projekt “Učme sa kvalitne, učme sa zaujímavo, učme sa moderne“, sa realizoval na Základnej škole Nevädzová 2 v Bratislave od roku 2009 do roku 2011.

Do jeho realizácie bola zapojená jedna základná škola, triedy 1. stupňa od 1. do 4. ročníka a taktiež triedy 2. stupňa od 5. do 7. ročníka  počas trvania dvoch rokov. Celkovo 36 pedagógov a 600 žiakov.

Cieľovými jazykmi tohto projektu bol anglický a nemecký jazyk.

Spôsob financovania tohto projektu bol zo štrukturálnych fondov EU a ZŠ Nevädzová 2 v Bratislave.

Cieľom tohto projektu :

· bolo rozšíriť obsah, formy a metódy výučby, na základe zmeny filozofie vzdelávania z direktívneho na tvorivo-humánne,

· zamerať sa na tvorivosť žiaka a na celkový rozvoj jeho osobnosti. Sústrediť sa na to, aby žiak pracoval tvorivo, so záujmom,

Hlavnou prioritou bolo a následne je ovládanie a zdokonaľovanie sa v dvoch cudzích jazykoch, dobré komunikačné schopnosti, schopnosť pre tímovú prácu, vernosť morálnym a etickým zásadám, tolerancia k iným kultúram. Výchovou jedincov pre potreby trhu práce sa krajina stane konkurencieschopnejšou v oblasti ľudských zdrojov, čím sa napĺňa globálny cieľ Operačného programu Vzdelávanie: „Zabezpečenie dlhodobej konkurencieschopnosti  SR prostredníctvom prispôsobenia vzdelávacieho systému potrebám vedomostnej spoločnosti“.

Jednou z aktivít tohto projektu boli týždenné jazykové kurzy anglického a nemeckého jazyka prostredníctvom zahraničných lektorov realizované na ZŠ. Ich obsahové zameranie bolo precvičenie si slovnej zásoby a gramatiky k jednotlivým témam, ako i nácvik praktických komunikačných zručností  – objednávanie si v reštaurácii, nakupovanie,  osobitosti medzi krajinami Veľká Británia a Slovensko – stravovacie návyky, krajinoveda – podnebie, ľudia, doprava, budovy, starostlivosť o domáce zvieratá, „Moje záľuby“; „Naša škola – škola v Nemecku“ – porovnávanie; „Moje záľuby“; Škola je super“; Školské potreby „.

Ich cieľom bolo zvyšovať jazykovú gramotnosť žiakov, rozšíriť slovnú zásobu o nové pojmy, podporiť a upevniť u žiakov konverzačné kompetencie a viesť žiakov k využívaniu nadobudnutých vedomostí formou prezentácie projektov k jednotlivým témam, precvičenie slovnej zásoby a gramatiky, podpora e – learningu v podobe vytvorenia - www.deutschisteasy.webnode.sk 

Ďalšou zaujímavou aktivitou boli týždenné .jazykové tábory anglického a nemeckého jazyka v oblasti Nízkych Tatier – Krpáčovo (v jarnom a jesennom termíne), spolu 8 pobytov. Žiaci sa oboznámili s prostredím Národného parku - NAPANT. Obohatili si slovnú zásobu, ktorá bola zameraná na faunu a flóru danej oblasti. Žiaci aktívne pracovali s textom vo forme prezentácií a získané vedomosti si prakticky overili na rôznych doplňovačkách, krížovkách a v komunikačných cvičeniach spojených s preberanou témou. Počas aktivít využívali vedomosti z biológie a environmentálnej výchovy a tiež z pozorovaní prírody. Výuka bola vhodne medzipredmetovo zladená a žiaci získali množstvo integrovaných poznatkov. Na záver žiaci vypracovali  po skupinách projekty, v ktorých aplikovali získané vedomosti. Pracovali v skupinách, kde si rozvíjali cit pre skupinovú prácu, tvorivosť a prezentačné zručnosti.

So spracovanými výsledkami svojich pozorovaní vo forme projektov sa žiaci navzájom formou ústnych prezentácií oboznámili a následne ohodnotili. Kritériami hodnotenia bola nielen obsahová stránka projektu, ale i grafické spracovanie a úroveň ústnej prezentácie členmi projektovej práce. Uvedená forma hodnotenia predstavovala jeden zo spôsobov šírenia výsledkov práce jednotlivých žiakov.

Ďalšou formou šírenia výsledkov bolo následné spracovávanie zážitkov žiakmi z jazykových pobytov v Krpáčove po ich návrate do školy. Žiaci na hodinách tvorili v anglickom jazyku príspevky do školského elektronického časopisu „NEVÄDZA“ alebo do priečinku na internetovej stránke školy – „Z tvorby našich žiakov“, v ktorých opisovali zážitky v Krpáčove.

V nemeckom jazyku boli vypracované pracovné listy, prezentácie na témy: „Predstavujem sa“, „Rodina“, „Škola“; “Svet zvierat“; “Svet rozprávok“.

Šírenie dosiahnutých výsledkov projektu v podobe publikačnej činnosti – Zlatošová, D.“: Učme sa kvalitne, učme sa zaujímavo, učme sa moderne“ – 

1. stupeň ZŠ, In: Pán učiteľ, roč. 4, 2011, č. 6, s. 28-30

2. stupeň ZŠ, In: Pán učiteľ, roč. 4, 2012, č. 7, s. 30-32, ISSN 1336-7161 

predstavovalo formu inšpirácie pre iných kolegov – pedagógov zapojiť sa a zrealizovať projekty podobného zamerania s cieľom zvyšovania predovšetkým kvality, ako i kvantity vo výučbe cudzích jazykov.

Dosiahnuté výsledky ukončeného 2 – ročného projektu sa v súčasnosti uplatňujú v organizovaní týždenných jazykových kurzov s native speakers na 1. stupni ZŠ v anglickom jazyku. Taktiež boli implementované v týždennom anglicko – nemeckom tábore pre žiakov 5. ročníka v OLIWA resort Trenčianska Teplá ( 15.4. – 19.4.2013). Počas pobytu žiaci formou projektov spracovali získané poznatky o pamätihodnostiach kúpeľného mesta Trenčianske Teplice, ako i témy zamerané na environmentálnu oblasť – fauna a flóra Strážovských vrchov. 
