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Pedagógovia v súčasnosti čoraz častejšie hľadajú a snažia sa uplatňovať inovatívne a pre žiakov pútavé formy činnosti. Prostredníctvom nich výchovno-vzdelávací proces nielen modernizujeme, ale z pohľadu detí sa stáva hravým, zaujímavým a prirodzeným. K prioritám, na ktoré sa v dnešnej škole sústredíme, patrí i výučba cudzích jazykov a environmentálna výchova. Pokiaľ jazyková zdatnosť našej mladej generácii otvára brány do sveta, environmentálna výchova ju vedie k jeho ochrane a k zachovaniu pre ďalšie pokolenia. Uvedené skutočnosti sme sledovali na Základnej škole Nevädzová 2 v Bratislave realizáciou dvojročného projektu „Učme sa kvalitne, učme sa zaujímavo, učme sa moderne“, spolufinancovaného ES, ktorý bol v júni 2011 ukončený. Počas jeho priebehu sa všetci žiaci 1.stupňa, 5., 6. a 7. ročníka zúčastnili mnohých jazykových a environmentálnych aktivít. V príspevku našu pozornosť zameriame na priebeh a metodiku organizácie Školy v prírode (ŠvP) v Horskom hoteli HYDRO KRPÁČOVO v Nízkych Tatrách. 

Počas trvania dvojročného projektu boli uskutočnené dva pobyty školy v prírode, ktorých sa zúčastnili žiaci 2. a 4. ročníka. Ich prvoradým poslaním bola realizácia environmentálnej výchovy v prirodzenom prostredí. Samotnému príchodu do ŠvP predchádzala príprava v škole. Učitelia pripravili pre žiakov besedu, na ktorej ich oboznámili s miestom pobytu – Nízke Tatry, Krpáčovo. Následne žiaci v multimediálnej učebni vyhľadávali informácie na internete o danej lokalite a vymieňali si získané poznatky. Spoločne zistili, že ŠvP je na území Národného parku Nízke Tatry (NAPANT), ktorý sa nachádza na strednom Slovensku medzi údoliami riek Váh a Hron. Rozlohou je to najväčší národný park na Slovensku. Uvedená forma činnosti predstavovala dôležitý motivačný prvok, na ktorý nadväzoval vlastný pobyt s množstvom pútavých a nezabudnuteľných aktivít. 
1. deň – Výstup na lyžiarsky kopec

Po príchode a ubytovaní nasledovala popoludňajšia vychádzka do okolia. 

Motivácia: V rozhovore sme deti oboznámili so zameraním turistickej vychádzky a pripomenuli sme si poznatky o lokalite, získané na internete.

Hlavná časť: Po motivačnom rozhovore sme sa vybrali do okolia horského hotela. Našim cieľom bolo oboznámenie sa s prostredím, spoznávanie a sledovanie fauny a flóry. Počas výstupu na lyžiarsky kopec si deti všímali a porovnávali ihličnaté a listnaté stromy, z ktorých najvýznamnejšie zastúpenie v tomto prostredí majú smreky, duby, v menšej miere borovice a jedle. Videli i jedľu bielu a zakrpatené formy borovice. Úlohou žiakov bolo pozorovanie veľkosti ihličia, polohy šišiek, druhov kôry, rozlíšenie výšky stromov a krov, z ktorých sa tu najčastejšie vyskytuje lieska a ostružina. Nakoľko bol začiatok júna, z drobných lesných rastlín videli iba kvitnúce lesné jahody a čučoriedkové kríčky. Ich plody sledovali len v obrázkovej podobe, v príručke mladého skauta – „Priateľ lesa“ (Kayser, 2004). V nej mali možnosť hľadať i názvy a popis rastlín, ktoré nepoznali. Žiaci si robili stručné záznamy a kresby, ktoré si postupne zhromažďovali, aby ich mohli využiť pri záverečnom vypracovaní projektov o pobyte v ŠvP. 

Na večernom programe sa deti naučili spievať pieseň „Výlet“ (Štefanovič, Juríková, 2004), ktorá sa napokon stala hymnou školy v prírode a sprevádzala nás po celý pobyt.

„VÝLET“

Dnes máme krásny deň,
pôjdeme na výlet,

príroda volá nás von.

Vezmeme gitaru,

pôjdeme do radu kačacím pochodom.

Po ceste do lesa srnka hneď schová sa.

Príroda volá nás von.
Ďateľ si zaťuká, kukučka zakuká veselým pokrikom:

Ref: //: Vítame vás dámy, páni na výlete prírodou!

Poznávajme naše krásy s prevelikou radosťou,

pochodíme všetky kúty, spoznávajme tento kraj, 

lesy, háje, polia, lúky, veď je to tu ako raj, 

lesy, háje, polia, lúky, veď je to tu ako raj.://

Za lesom lúka je, 

všetko tam tancuje,

príroda volá nás von.

Vonia tam ľalia,

od lesa šalvia slnečným západom.
Na chrbte s batohom pôjdeme chotárom.
Príroda volá nás von.

S pesničkou na perách, s úsmevom na tvárach, pravdaže aj s náladou:

Ref: //: Vítame vás dámy, páni na výlete prírodou!




     .......
     Zaujímavým bolo zistenie, ako pieseň – hravý a prirodzený spôsob prejavu detí, dokáže podnietiť nielen ich pohybové aktivity, ale i vštepiť vzťah k lesom, k horám, turistike a k poznávaniu krás domoviny. 

2. deň – Krpáčovská vodná nádrž a lúky

Environmentálnu výchovu na druhý deň pobytu sme zamerali na okolité lúky a vodstvo, ktoré patrí k významným zdrojom vody na Slovensku. Vodné toky z kopcov odvádzajú hlavne rieky Váh a Hron. 
Motivácia: Využili sme najprirodzenejšiu formu činnosti detí – hru. Boli vytvorené dve skupiny a každá mala družstvo „ježkov“ a družstvo „jabĺčok“. Súťaž prebiehala na dvoch protiľahlých stranách areálu hotela. Didaktická hra „Ježkovia a jabĺčka“ spočívala v hľadaní 15 jabĺčok a 15 ježkov, pričom na každom papieriku bolo napísané jedno slovo z básne, no nachádzali sa tam aj slová, ktoré sa nedali zaradiť. Keď deti našli všetky poskrývané papierové jabĺčka a ježkov, postupne vylúčili nezmyselné výrazy (žolík, buď trpezlivý, smola, si blízko apod.) a z ostatných slov, čo najrýchlejšie poskladali básničku.
Ježkovia mali prvú časť básne: Lezie ježko, lezie v lese,





  jabĺčka si domov nesie.

Jabĺčka mali druhú časť básne: Deti v lese behajú,





  ježkov a jabĺčka všade hľadajú.

Motivačná aktivita priniesla deťom veľa zábavy, pohybu a vzájomnej kooperácie.

Hlavná časť: Radostne naladení sme sa vydali na turistický pochod cez lúky ku Krpáčovskej vodnej nádrži. Opäť sme pozorovali okolité živočíchy a rastlinky. Pri aktívnom poznávaní deti využívali hlavne všetky zmysly – videli iskerníky, lopúchy, skorocele, nezábudky, blyskáče, šalvie lúčne, veľké lesné mravce aj s mraveniskami, veveričku, kačky divé, žubrienky..., cítili vôňu živice, púpavy..., ochutnali kyselku alebo sa dotýkali jašteričky, slimákov, bodliakov a kvitnúcich tráv. Písali si záznamy, fotografovali, kreslili i načrtávali známe i neznáme rastlinky a živočíchy. Zážitkovou formou spoznávali nové pojmy, ale i upevňovali už získané poznatky. Environmentálna výchova v tejto receptívnej podobe priniesla deťom nezabudnuteľné a trvalé zážitky. (Obr. 1)
3. deň – Prameň Sama Chalupku  

    Beseda s lesníkom

           Tretí deň strávený v ŠvP sme venovali pozornosť významnému slovenskému básnikovi Samovi Chalupkovi, ktorý sa narodil v obci Horná Lehota, nachádzajúcej sa neďaleko horského hotela HYDRO KRPÁČOVO. Na jeho počesť bol v dedine postavený pamätník, zriadená pamätná izba a básnik je pochovaný na miestnom cintoríne. Vo svojej tvorbe sa zameriaval na opis prírody, opis Slovenska a krásu slovenského národa.
Motivácia: Z tvorby Sama Chalupku sme vybrali verše z básne – „Sen“ (2007)
Zdalo sa mi vo sne, zdalo:
dievča moje ma čakalo,

čakalo ma s pekným pierkom

na záhrade pod večierkom.

Text bol napísaný na veľkom papieri, vyvesený na medziposchodiach, na čo boli deti upozornené a mali si ho možnosť dôkladne prečítať, poprípade sa ho naučiť. Následne sme ich po triedach rozdelili na skupiny. Úlohou skupiny bolo čo najrýchlejšie poskladať slová veršíka, ktoré boli napísané jednotlivo na farebných lístočkoch a poskrývané v okolí budovy. Každá skupina mala vopred určenú svoju farbu lístočkov. 
Súťaživosť, typická črta detí mladšieho školského veku, nám umožnila navodiť pozitívnu klímu a následne zrealizovať hlavnú časť environmentálnej výchovy. 

Hlavná časť: Po ukončení hry sme sa s deťmi vybrali na turistický pochod k prameňu Sama Chalupku. Cesta nebola náročná, kráčali sme po lesnom chodníku popri potoku. Horský prameň sa nachádza neďaleko dediny. Bol objavený a na počesť Sama Chalupku pomenovaný v roku 1925. Každá trieda sa pri prameni odfotila a nabrala si z neho trochu vody. Až na chate sme sa dozvedeli, že voda nie je pitná, i keď bola čistá a veľmi studená. Pozoruhodné bolo konštatovanie žiakov, prečo sa priamo pri prameni nenachádzalo upozornenie o uvedenej skutočnosti. Veď rešpektovanie neznečisťovania vodných tokov ešte neznamená, že nie je potrebné si chrániť i vlastné zdravie.

Podvečer sme zorganizovali besedu s miestnym lesníkom Ivanom Majeríkom. Skúsený poľovník príťažlivou a pútavou formou porozprával deťom o stromoch, rastlinách okolia, opísal jednotlivé zvieratá žijúce na tomto území, priblížil ich spôsob života, správanie, zvyklosti. Hovoril o jelenej ruji, ako tento kráľ lesov každoročne stráca parohy, o prikrmovaní zvieratiek v zimnom období. Nezabudnuteľné boli jeho vlastné zážitky s týmito obyvateľmi lesa. Názorné pomôcky, ktoré priniesol – rôzne druhy kožušín (mačka divá, rys ostrovid, líška, kuna, vydra), lebiek (medveď, vlk, rys), parohy jeleňa a kly diviaka, nás všetkých veľmi zaujali. Na záver besedy sa deti mali možnosť opýtať, čo ich zaujímalo, pozrieť si zblízka a dotknúť sa vystavených trofejí.  

Beseda a osobné stretnutie s odborníkom v oblasti ochrany a poznania lesného spoločenstva sa z pohľadu environmentálnej výchovy javí ako významná a svojim spôsobom najintenzívnejšia forma výchovného pôsobenia. (Obr. 2)
4. deň – Výlet do Čierneho Balogu

                Návšteva Lesníckeho skanzenu vo Vydrove


Vyvrcholením zaujímavej a tvorivej environmentálnej výchovy počas pobytu v ŠvP bol celodenný výlet do Čierneho Balogu. Deti sa tu zoznámili s históriou Čiernohronskej železničky, ktorá je Národnou kultúrnou pamiatkou. Najprv navštívili múzeum, v ktorom si prečítali ako a kedy vznikla, jej funkciu, zmeny a vývoj. Videli prvé náradia, pomôcky, makety a uniformy používané v skorších obdobiach. Celý úsek prevádzky spojazdnili v roku 2003. Následne sa deti odviezli Čiernohronskou železničkou. (Obr. 3)
Cestovali z Čierneho Balogu na konečnú zastávku – Vydrovo, kde sa nachádza Lesnícky skanzen, dlhý 3,3 km. Na 68 zastávkach názorne vypovedá o význame, pestovaní, ochrane lesa, o jeho životodarných funkciách, práci lesníkov a spracovaní dreva. Náučný chodník obsahuje reálne exponáty doplnené tabuľami, na ktorých si deti mohli prečítať rôzne poznatky zo života lesa. Pri vstupe dostali zaujímavý pracovný list aj s ceruzkou, v ktorom po absolvovaní samoštúdia mali vypracovať 15 otázok, týkajúcich sa náučného chodníka. Práca ich veľmi zaujala, aktívne vyhľadávali náučné tabule, ktoré im pomáhali zodpovedať úlohy. (Obr. 4)
Na konci turisticko-študijnej aktivity sme vyhodnotili ich prácu a ocenili dosiahnuté výsledky. Získané poznatky žiaci v skupinách spracovali do výsledných prezentácií a posterov, ktoré si pripravili po návrate z celodenného výletu.

5. deň – Prezentácie projektov

Ukončenie pobytu v ŠvP sa uskutočnilo nielen rozlúčkovou vychádzkou do blízkeho okolia, ale predovšetkým prezentáciami výsledných posterov, ktoré si jednotlivé skupiny pripravili. (Obr.5) 

Tie ústnou formou navzájom predstavili, prípadne odpovedali na otázky prítomných kamarátov a následne sme hodnotili ich obsahovú náplň i grafické spracovanie. Poslaním uvedeného postupu bolo rozvíjanie prezentačných schopností tvorcov prác, ktoré po návrate domov boli umiestnené na chodbách školy.

Záver

Domnievame sa, že naznačené spôsoby realizácie environmentálnej výchovy počas školy v prírode môže byť inšpiráciou pre činnosť iných pedagógov, ktorí sa snažia o implementáciu zaujímavých a tvorivých postupov do pedagogického procesu. Napokon, práve takíto aktívni a flexibilní učitelia, vychovávatelia, ktorí dokážu našim deťom priblížiť podmienky reálnej skutočnosti v dimenziách pre ne blízkych a prístupných, sú neoceniteľným darom súčasnej školy. 
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