 Ľudovít Štúr – kodifikátor spisovnej slovenčiny

27.5.2015 sa kolektívy žiakov 6.A a 7.A s triednymi učiteľkami – p.Tkáčovou a p.Zlatošovou vybrali do Modry, mesta posledného pôsobiska Ľudovíta Štúra. Cieľom exkurzie bolo nielen osobne získať poznatky, ale i zozbierať autentické podklady pre následné spracovanie vlastného dokumentu o Ľudovítovi Štúrovi. 

Naše prvé kroky viedli na miestny cintorín, aby sme sa poklonili jeho pamiatke. Potom sme navštívili Múzeum Ľudovíta Štúra, kde sme sa podrobne zoznámili s jeho osobnosťou, životom i dielom. Mali sme možnosť vidieť i pramienok jeho vlasov i úlomok z kosti jeho trieštivej zlomeniny, ktorú utrpel pri poľovačke, a ktorá v konečnom dôsledku bola príčinou jeho smrti.

V pamätnej izbe kodifikátora spisovnej slovenčiny sme videli dokumentárny a obrazový materiál, viažuci sa k jeho osobnému a profesionálnemu životu. Zosmutneli sme, keď sme hľadeli na posteľ, v ktorej mladý zanietený národovec zomrel. Fundovaný výklad sprievodkyne v múzeu sprevádzaný prehliadkou autentických dobových predmetov nás veľmi upútal. Zároveň nás priviedol k uvedomeniu si skutočnosti, aké veľké množstvo práce v rôznych oblastiach za pomerne krátky život Ľudovít Štúr vykonal. 
Pred odchodom z mesta Modra sme si na námestí prezreli krásne súsošie, pred ktorým sme sa na pamiatku spoločne odfotografovali. 








PhDr.Dagmar Zlatošová, PhD.
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