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Rozprávkou a bájkou spolu za tvorivým poznaním
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Ako sa dá spoznávať literatúra trochu inak? Žiaci 5. a 6. ročníka sa o to pokúsili niekoľkými aktivitami. 
Najprv rozdelení v dvoch skupinách v čitateľskom maratóne pod názvom „Spolu si čítajme a počúvajme sa“ čítali rozprávku od P. Dobšinského: Traja zhavranení bratia (piataci) a bájky od Ezopa: Lev a myš, Zajac a korytnačka, Líška a hrozno a i. (šiestaci).
Cieľom tejto aktivity bolo precvičovať techniku čítania, jazykový prejav a rozvíjať slovnú zásobu. 
Ako rozprávajú verše? To bol názov aktivity, v ktorej z vypočutých diel žiaci zreprodukovali obsah napísaním básní, ktoré uverejnia aj v školskom časopise. Precvičili si tak reprodukciu textu formou poézie.
Cieľom bolo naučiť žiakov písať básne a prehĺbiť cítenie poézie.
Zo zozbieraného materiálu žiaci vytvárali mapu života a diela P. Dobšinského a Ezopa. Išli po stopách života obidvoch spisovateľov  a zamerali sa aj na podstatu rozprávky – víťazstvo  dobra nad zlom a na ponaučenia z bájok. Vytvorené plagáty zhodnotil žiacky parlament a teraz zdobia chodby našej školy. 

Cieľom bolo spoločne pracovať v skupinách, využívať rozmanitosť dostupných zdrojov (knižnica, internet, čitateľské denníky) a rozvíjať medzipredmetové vzťahy – SJL, VYV, GEO, D, INF, DEJ.
Na záver v aktivite „Nezabudnem, kde som dočítal, záložka do knihy mi pomôže“, žiaci vytvorili podľa vlastnej fantázie a zručnosti záložky do knihy, ktoré boli tematicky zladené s prečítaným/vypočutým textom (hlavný hrdina, hlavná myšlienka, prostredie, ponaučenie a pod.).
Cieľom bolo vedieť nájsť v dielach základné informácie a pretvoriť ich do výtvarnej podoby.
V knižnom bazáre pod názvom „Čakám tu na teba“ žiaci zalovili vo svojom domácom knižnom kráľovstve a do školy priniesli knihy pre každého, kto rád číta. 
Aj tu sa u žiakov prejavila vzájomná tolerancia a spolupráca, keď o tie isté knihy mali záujem viacerí. Riešenie žiaci našli v darovaní týchto kníh do školskej knižnice, kde si ich bude môcť prečítať každý. Zároveň sa tým obohatí školský knižný fond.

Žiaci mali možnosť cez tieto tvorivé dielne spolu vytvárať kladný vzťah k rodnému jazyku a literatúre, podporovať svoju nápaditosť a fantáziu. Všetkým sa tvorivé dopoludnie páčilo a veríme, že im prinieslo veľa nového.
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