

Pri príležitosti Európskeho dňa jazykov sme pripravili pre druhákov tematický deň „Cestujeme za rozprávkou“, ktorý sa niesol v duchu pedagogického odkazu J. A. Komenského „škola hrou“. 
Vyučovanie v tento deň dostalo nový rozmer. Žiakov sme motivovali rozprávaním o cudzích krajinách a o spôsobe života rôznych národov. Žiaci diskutovali o krajinách, ktoré už s rodičmi navštívili. Dobrým pomocníkom nám boli mapy v 2. A, knihy v 2. B, obrázky v 2.C a interaktívna tabuľa v 2. D triede. Sústredili sme sa na krajiny, s ktorými susedí Slovenská republika a krajiny, ktorých jazyk sa učia žiaci v našej škole.  Žiaci spoznávali zástavy týchto krajín a počúvali pozdravy v rôznych jazykoch. Získané poznatky si upevňovali v praktických aktivitách:
· Pracovný list „Pozdravy“ – žiaci usporadúvali, priraďovali a lepili kartičky 

(pozdrav – zástava – jazyk krajiny)

· Zástava Slovenska a našich susedov – žiaci si vyrábali a skladali puzzle 
· Vlajkové pexeso – žiaci kreslili zástavy a spoločne  vytvorili vlastnú hru 
V priebehu ďalšej hodiny sme sa preniesli do Nemecka. Príjemným spestrením bolo:
· počúvanie detských rozprávok bratov Grimmovcov 

· vytvorenie koláže rozprávky Červená čiapočka v 2. A a vytvorenie ilustrácie rozprávky Šiesti kamaráti idú do sveta v 2. C
· puzzle Červená čiapočka (sady rôznych tvarov) – súťaž v skladaní
Deťom sa aktivity páčili. Pochopili, aké je dôležité poznávať cudzie jazyky a ovládať aspoň jeden svetový jazyk, ktorým by sa mohli s cudzincom dorozumieť. Uvedomovali si, že dobré jazykové schopnosti a zručnosti vedú k zbližovaniu ľudí rôznych národností a kultúr, k porozumeniu si navzájom.
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